

揭西新闻

揭西县主要领导赴川渝开展招商引资活动

搭建合作桥梁 共谋产业发展



本报讯(记者 张秀川 见习记者 李辉娜 通讯员 邹彬)6月24日至27日,揭西县委书记陈晓青带队赴重庆市、四川省开展招商引资活动,实地走访考察商会、企业,进一步贯彻落实省委“1310”具体部署和省委深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”推进会精神,搭建合作桥梁,共商发展大计,共谋发展大业。

24日至25日,陈晓青一行先后到重庆市广东商会、渝丰科技股份有限公司等地参观考察,详细了解商会、企业发展历程、经营现状、产业布局和战略愿景等情况,并与企业团队就拓展合作领域、共谋产业发展进行深入研讨,商谈投资合作事宜。期间,揭西县人民政府与重庆市广东商会签订“招商合伙人”招商引资合作协议;灰寨镇人民政府与重庆市潮汕商会签订“百会万企共行动,齐心助力百千万”行动结对共建框架协议;揭西县工业信息化和科技局与澳贝雅精酿啤酒(重庆)有限公司、揭西县文广旅体局与重庆博象文化旅游产业运营集团有限公司分别签约。

陈晓青代表县委、县政府向在渝乡贤表达美好祝愿,对长期关心支持揭西经济社会发展的广大乡贤、企业家们表示衷心感谢,并致以崇高敬意。他指出,当前,揭西正处于高质量发展的上升期、加速期,各方面政策红利正在集中释放、各领域基础优势正在深度转化、各层级发展平台正在全面起势。一是研究出台更多产业发展优惠政策,不断提升

税收服务水平,切实推动各项优惠政策落地落实,打通政策兑现“最后一公里”。二是揭西县产业园基础设施不断完善,河婆工业园、棉湖工业园差异化发展,为各进驻企业提供用地保障。三是加强对接服务,各级各部门将紧扣“三个最”服务理念,认真落实“企业联络员”制度,优化提升营商环境质量,搭建政企联动机制,主动靠前服务,全力为企业办好事、办实事。同时,希望在外乡贤、企业家充分发挥人脉广、资源多、信息灵的优势,多推介揭西,讲好揭西故事,渲染揭西魅力,让更多的人到揭西走走、来揭西看看,熟悉揭西、喜欢揭西,投资揭西,为揭西高质量发展搭桥铺路、出谋划策、出资出力。

26日,陈晓青一行抵达四川省,先后到成都港荣食品有限公司、崇州市岭南纸品有限公司、鼎桥通信技术有限公司

司、四川省广东商会办事处、四川省潮汕商会办事处等地进行参观考察,详细了解企业和商会发展历程、生产经营状况和市场规划等情况,并与企业团队就拓展合作领域、共谋产业发展进行深入交谈研讨。期间,揭西县人民政府与四川省广东商会签订“招商合伙人”招商引资合作协议;龙潭镇人民政府与四川省潮汕商会签订“百会万企共行动,齐心助力百千万”行动结对共建框架协议;揭西县产业园管理委员会与成都大西洋线缆有限公司、揭西县工业信息化和科技局与崇州市岭南纸品有限公司分别签订合作协议。

陈晓青代表县委、县政府向在川乡贤表达了美好祝愿,对长期关心支持揭西经济社会发展的乡贤、企业家表示衷心感谢,殷切期盼在外乡贤、企业家持续关注揭西、投资揭西、扎根揭西,互利共赢、共同发展。他指出,近年来,揭西县委、县政府始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持实事求是、开拓创新、锐意进取,大力推进实施“百县千镇万村高质量发展工程”,围绕“工业富县、农业兴县、文旅活县”部署,全力加快推进产业发展,积极主动开展招商引资,打造产业发展优良平台,强化服务对接和要素保障,着力营造一流营商环境,以周到细致的服务亲商,以优质的环境安商,以方便实惠的政策富商。揭西县各级各部门以最真诚的态度提供最良好的营商环境,让企业赚到真金白银,确保企业、政府乃至社会多方共赢。希望广大乡贤、企业家们一如既往地关心支持揭西、宣传推介揭西,考察投资揭西,多到揭西考察指导、观光旅游、兴业置业,齐心协力、携手共进,开创合作共赢新局面。

市、县联合举办第34个全国“土地日”暨全面推行田长制现场宣传活动

依法用地 节约用地 保护耕地

本报讯(见习记者 李辉娜 通讯员 陈财良)近日,揭阳市、揭西县两级自然资源局联合举办全国“土地日”暨全面推行田长制现场宣传活动,引导全社会关心和珍惜土地资源,增强依法用地、节约用地和保护耕地意识,为土地管理营造良好社会氛围,促进绿色发展。

揭阳市自然资源局相关负责人提出,要围绕“节约集约用地,严守耕地红线”这个主题,深入宣传贯彻党和国家关于土地管理特别是耕地保护的方针

政策、法律法规;要把全国“土地日”与全面推行田长制专题宣传活动紧密结合起来,引导全社会树立保护耕地、节约用地意识,让十分珍惜、合理利用土地和切实保护耕地成为全社会的行动自觉,共同营造良好的社会氛围;要加大宣传力度,用通俗易懂的语言,耐心细致地讲解,用心用情、有理有据、正反结合对广大群众加以引导,让土地的基本国策、法律法规政策更加深入人心。

揭西县政府办相关负责人指出,

要坚决守住耕地保护红线,落实最严格的耕地保护制度,继续加大垦造水田力度,卫片图斑整改力度,严格土地用途管制,维护自然资源管理秩序;要做好土地要素保障,加快实施“百万工程”,聚焦项目用地要素堵点难点,进一步优化审批程序,确保有效投资项目及时落地,服务稳住经济大盘;要统筹利用土地资源,聚焦差异化发展,优化国土空间布局,提高节约集约用地水平,促进城乡区域协调发展,为加快推动高质量发展、建

设美好家园做出更大的贡献。

活动安排了现场咨询宣传活动、耕地保护主题图片展览、巡回宣传车、发放宣传资料及耕地保护文创商品等,通过多形式、多渠道、多维度开展保护耕地和节约用地宣传活动,热情回应解答群众密切关注的热点问题,力争在全社会形成珍惜土地、齐心护地、节约用地的良好风尚。活动还专门组织全体参加人员同揭西县有关镇、村干部在坪上镇尖田村了解揭西县推行田长制试点经验做法;

观摩了网格田长使用省级田长制系统移动端巡田演示;组织志愿者进村入户开展全国“土地日”、“田长制”等相关宣传活动。

接下来,市、县两级自然资源部门将因地制宜策划开展形式多样、易于传播和接地气的宣教活动,充分展现自然资源部门工作职责和履责成效,用心讲好自然资源故事、传播好自然资源声音,引导全社会倍加珍惜和合理利用土地资源,积极投身保耕地、守红线、促集约的生动实践。

2024年残疾人农村实用技术培训班在揭西县开班

提升劳动技能 增强就业能力



本报讯(见习记者 李辉娜 通讯员 蔡萍)为进一步提升残疾人社会独立生存的本领,为家庭及社会减轻负担。

培训班特别邀请县创新职校专业老师授课。培训课程内容丰富,涵盖了中医基础理论、人体解剖学、急救知识、按摩手法、穴位按摩等技术实操训练多个方面,通过理论讲解、现场示范和实践操作相结合的方式,让学员能够快速掌握保健按摩的基本知识和技能。在培训现场,学员学习热情高涨,认真听讲、积极提问,并在老师的指导下进行实际操作练习(见上图)。通讯员 摄)

据悉,此次培训为期5天,共30名残疾人参加了集中培训。通过培训,将进一步提升残疾人劳动技能,增强残疾人就业竞争能力,实现就业创业、创造幸福生活。

揭西县交警着力提升日常执勤执法工作能力

夏季练兵 以训促行

本报讯(见习记者 李辉娜 通讯员 吴苏侨)阶段来,揭西交警组织精挑一批年轻的一线人员,在交警大队营房空地,由交警大队教官现场示范指导,集中开展以“队伍列”和“交通指挥手势”科目为内容的“夏季练兵”活动。

练兵伊始,参训警员以饱满的精神投身到这场练兵活动中。练兵期间,交警大队教官严格要求,从严

指导,详细示范讲解动作要领与要求,参训警员冒着高温天气,汗流浃背,一招一式反复训练。练兵活动中,揭西交警结合自身警种特点和执勤执法工作需要,以队列训练组

河婆街道:

扩容提质,打造品质县城



河婆街道新貌。 郑楚藩 摄

本报讯(记者 郑楚藩)今年以来,河婆街道以“百千万工程”为统领,统筹推进新型城镇化建设,突出“县城做优做大做强”,提高城区综合承载能力,全力打造功能完善的品质县城。

据悉,河婆街道以“百千万工程”为抓手,促进县城扩容提质。扎实推进客漳九年一贯制学校新建工程,办好人民满意的教育和高水平医疗服务;深化招商引资“一把手工程”,依托县产业园积极选址谋划170公顷乡村工业园区建设,实施乡贤回归工程,助

老服务中心等工程建设,积极落实具影剧院、白云山老药厂拆迁工作,推动霖都大道风貌提升、北环一路风貌提升等城市更新项目,补齐雨污分流、道路、通信等公共基础设施短板,加快推进公立幼儿园扩容提质工程,积极谋划客漳九年一贯制学校新建工程,办好人民满意的教育和高水平医疗服务;深化招商引资“一把手工程”,依托县产业园积极选址谋划170公顷乡村工业园区建设,实施乡贤回归工程,助

推优质项目落地和传统产业优化升级;推进农业农村现代化发展,持续抓好土地经营权流转、垦造水田、高标准农田建设等工作,深入实施农村人居环境整治提升,积极打造和美乡村示范片。以绿美揭西为牵引,厚植生态发展底色。通过深入实施绿美揭西生态建设“六大行动”,多种树、种好树,植绿增绿、见缝插绿,打好污染防治攻坚战,以高品质生态环境支撑高质量发展。

李辉娜 曾海青

揭西县首家正式备案托育机构揭牌

填补揭西托育服务体系空白

本报讯(记者 邢晓荣 通讯员 刘平华)近日,揭西县首家正式备案托育机构(诺贝尔托育中心)揭牌,实现了揭西县托育机构备案“零突破”,也标志着揭西县托育服务事业取得了实质性进展。

揭西县卫生健康局相关负责人在揭牌仪式上指出,诺贝尔托育中心作为揭西县唯一一家正式备案的托育机构,填补了揭西县托育服务体系建设的空白,对未来揭西县开展托育服务提供了很好的指导意义。希望诺贝尔托育中心要紧抓国家大力发展托育照护服务的契机,

切实规范办托,严格按照国家文件标准和要求,遵循婴幼儿的发展规律,提供专业化、规范化的照护服务;要不断开拓创新,认真履责,充分发挥自身的指导、研究、培训和示范功能,为全县0—3岁婴幼儿提供形式多样、内容丰富的托育服务,引领全县托育服务事业发展。

揭西县卫健局表示,接下来,将积极协同教育部门,进一步推动托育服务机构建设,多途径争取资金新建一批普惠托育机构,不断加强正面宣传引导,尊重每个儿童的成长特点和规律,注重儿童的安全和健康,通过科学规范的管理和服务,为儿童的全面发展提供了有力的保障,为儿童营造一个安全、健康、和谐的成长环境。

新闻联报

揭西县推进创建省级健康县工作

本报讯 近日,揭西县举办“将健康融入所有政策”专题讲座暨创建广东省健康县工作推进会。

会议强调,揭西各乡镇(街道)、各部门要进一步提高政治站位,坚定创建信心,切实增强创建省级健康县的责任感和紧迫感,迅速行动起来,把责任扛在肩上,问题抓在手中,深入细致抓好各项工作,确保省级健康县创建工作顺利通过上级验收;要将健康县创建工作列入重要议事日程,严格目标管理,强化任务落实;要把思想和行动统一到县委、县政府的决策部署上来,勇于担当、主动作为,全力以赴做好省级健康县创建工作,力争以优异成绩通过省评审,向揭西县委、县政府和全县人民交出一份满意答卷。

活动邀请南方医科大学卫生管理学院副院长作“将健康融入所有政策”专题讲座,内容紧紧围绕健康管理制度战略与政策、健康教育与健康促进、健康知识普及等方面进行系统全面授课,与会人员听得津津有味、受益匪浅。

李辉娜 林宇

揭西县加强暑期学生防溺水安全教育管理
织牢防溺水“安全网”

本报讯 近日,揭西县2024年暑期防范学生溺水宣传教育活动暨“竹仔鱼”公益行动启动仪式在揭西县第一中学举行。进一步加强暑期学生防溺水安全教育管理,着力构建全员参与、有效预警、及时反应的预防网络,共同筑起学生防溺水安全屏障。

活动指出,目前正逢汛期,防溺水形势相当严峻,全县各乡镇(街道)、各部门要充分认识做好防溺水工作的重要性和紧迫性,把防溺水工作作为当前一项重要的政治任务,以对党和人民高度负责的态度,下好先手棋、打好主动仗,把防溺水工作抓紧、抓细,确保广大学生安全度夏、安全度假;要配齐配强防溺水安全巡查队伍,对辖区内的水域进行全面排查,加强监管,实现危险水域“防溺水安全员”全覆盖;要大力加强防溺水应急救援技能培训,提高应急救援能力;要强化联防联控,减少溺水伤亡事故发生;要协同配合,共同打通防溺水“最后一公里”。

李辉娜 蔡茂莲

揭西县举办综合行政执法培训班
打造高素质综合行政执法队伍

本报讯 6月底,揭西县综合行政执法培训班第五期开班,进一步提升干部队伍现代化建设能力。

据悉,本次专题培训班采取联合办班模式,由揭西县委组织部牵头,联合揭西县委依法治县办举办,揭西县委党校承办,视频信号通过粤视会直播到镇街党校。

培训班邀请了由相关部门组成的培训团队,为参训人员作专题授课,共开设了行政复议法解读、自然资源违法行为立案查处工作规程解读、基层生态环境行政执法要点解读、《食品安全通用卫生规范》解读及执法要点、水利法规与水事案例分析、《广东省畜禽规模养殖管理办法指引》解读和实务探讨、卫生健康领域非法行医的认定与法律适用、私屠滥宰案例办理流程及案例解读8个专题课程,授课内容将法律理论知识与执法实际紧密结合,既有对法条的解读也有对具体案例的分析,内容丰富,实用性强,着力提升了基层综合行政执法人员的业务水平和法律素养,为打造一支政治信念坚定、业务技能娴熟、执法行为规范、人民群众满意的综合行政执法队伍夯实了执法基础,推动了揭西县综合行政执法改革工作走深走实。

李辉娜 曾海青

揭西县机关党建第四片区开展
2024年党建联建活动

为绿美揭西再添新彩

本报讯 为扎实推进第四片区机关党建联建工作,促进第四片区交流合作,提升机关党建工作质量,推动机关党的建设全面发展、全面推进、全面过硬。近日,揭西县机关党建第四片区组织党员代表到塔头镇锦龙村开展党建联建活动。

活动中,大家分工协作、衔接有序,以饱满的精神状态、高涨的热情参与植树活动,有的挥锹培土、有的踩土定植、有的抡锄回填,有的细心浇水,到处都是忙碌的身影,呈现出一派热火朝天的忙碌景象。在大家的共同努力下,290株黄花风铃木傲然挺立风中,绿意盎然,为绿美揭西再添新彩。

植树绿化,功在当代,利在千秋。在此次党建联建活动中,揭西县机关党建第四片区的党员代表们以实际行动传递了“植绿、爱绿、护绿”的生态文明理念,也进一步提升了大家的生态环境保护意识和植绿护绿决心。

李辉娜 曾海青